

Да здравствует 1 мая—день смотра боевых сил рабочего класса! ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ ДЛЯ БОРЬБЫ ПРОТИВ НЕМЕЦКО-ФАШИСТСКИХ ЗАХВАТЧИКОВ!

ПРО.

г. Горький, Областной библио-
теке им. Ленина.

1 экз.

29

ГОД ИЗДАНИЯ XII-й

№ 53 (2837)

ПЯТНИЦА

1 МАЯ

1942 года

Выходит по средам,
пятницам и воскресеньям

Цена № 10 коп.

С ПРАВДА

ОРГАН РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ПЕРВОЕ МАЯ

В нынешнем году советский народ встречает первомайский праздник, день смотра боевых сил рабочего класса, в суровой и ответственной обстановке великой отечественной войны против гитлеровской Германии.

Уже с первых дней нападения на СССР гитлеровская Германия встретила со стороны Красной Армии и Красного Флота такое сопротивление, какого она до того еще не встречала. Теперь Красная Армия, ведя наступательные бои против немецких оккупантов, изгоняет их из временно оккупированных ими мест, все дальше отбрасывая их назад.

За десять месяцев войны гитлеровцы потеряли в СССР миллионы своих отборных солдат и офицеров, огромную массу оружия, боеприпасов, и, главное, гитлеровская армия потеряла раздутую славу о своей «непобедимости».

Все видят теперь, какой могучей силой является СССР в борьбе против гитлеровской Германии, против фашизма.

В ответ на угрозу и запугивание весенним наступлением Красная Армия готовит гитлеровским бандитам достойную весеннюю встречу, от которой они не соберут и костей своих. Все народы нашей страны едины в своем стремлении разгромить в 1942 году гитлеровские банды, выбросить их из пределов Советского Союза, нанести смертельный удар оккупантам.

Фронт и тыл живут у нас едиными помыслами, единой решимостью: вести борьбу до победы, напрячь все силы для победы над врагом. Современная военная обстановка обязывает трудящихся нашего района, как и всей страны, неустанно работать над усилением помощи фронту; из месяца в месяц выполнять и перевыполнять производственные задания.

Огромные задачи поставила отечественная война перед колхозным крестьянством. Сейчас в деревне ответственнейшая пора — весенний сев. Колхозники и колхозницы должны работать на полях не покладая рук помня, что успешное проведение весеннего сева — равно крупной победе на фронте.

Самоотверженным, полноценным трудом в тылу еще и еще раз покажем свою неразрывную связь с фронтом и приблизим желанный день победы над коварным врагом!

Все для фронта! Все для победы!

Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая партия большевиков, партия Ленина — Сталина — организатор борьбы за победу над немецко-фашистскими захватчиками.



Ознаменуем первомайские дни успешной работой на предприятиях, колхозных полях! Усилим нашу помощь фронту!

ПРОГРАММА ВЫПОЛНЕНА ДОСРОЧНО

27 апреля литейный цех механического завода (начальник тов. Маричев) досрочно выполнил месячную программу. К 30 апреля месячное задание реализовано этим цехом на 120 проц. В период предмайского соревнования коллектив литейного цеха освоил производство нового

важного вида продукции, значительно улучшил качество литья.

В цехе намного повысилась производительность труда. Первенство в соревновании литейщиков завоевали стахановцы Сидоров, Ухов и Калинин.

А. КУРОЧКИН.

Директор механического завода.

НАЧАЛИ СЕЯТЬ ОВЕС

Колхозы им. Куйбышева, «12 лет Октября», «Красная заря» организованно приступили к весенне-полевым работам. Все колхозы начали весновспашку, вспахано 23 гектара. Колхозы «12 лет Октября», «Красная заря» вчера начали сеять овес.

Колхозники работают с исключительным подъемом. В сознание каждого глубоко проникла мысль о том, что во время и хорошо вспахать и посеять — это значит выполнить свой патриотический долг перед родиной.

П. МАХАЛОВ.

Председатель М-Песошинского сельсовета.

ОРГАНИЗОВАННОСТЬ

В бригадах нашего колхоза приступили к полевым работам. С 29 апреля мы начали весновспашку. Вспахано 11 гектаров. С первых дней полевых работ в колхозе широко стал известен своей хорошей работой 64-летний пахарь тов. Седов В. С.

Уже подкормлено посевов ржи и озимой пшеницы 51 гектар. Особенно хорошо на подкормке озимых работает сейчас звено тов. Цветковой в первой бригаде.

Во всех бригадах чувствуется исключительная организованность.

Ф. КОМИССАРОВ.

Председатель колхоза им. Кирова 1-го Кумохинского сельсовета.

За советскую отчизну идут в бой сыны всех народов Советского Союза. Да здравствует Красная Армия — армия братства и дружбы народов СССР!

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 29 апреля

В течение 29 апреля на фронте чего-либо существенного не произошло.

За 28 апреля уничтожено 75 немецких самолетов. Наши потери — 14 самолетов.

За 28 апреля частями нашей авиации уничтожено или повреждено 8 немецких бронемашин и танкеток, 109 автомашин с войсками и грузами, 9 полевых и зенитных орудий, 7 зенитно-пулеметных точек, подавлен огонь нескольких артиллерийских минометных батарей, рассеяно и частично уничтожено до двух рот пехоты противника.

◆ Наша части, действующие на одном из участков Западного фронта, за два дня боевых действий уничтожили до 1.000 солдат и офицеров противника. На другом участке фронта гитлеровцы пытались было перейти в атаку на наш оборонительный рубеж. Встретив сосредоточенный огонь наших бойцов, немцы отступили, потеряв убитыми около 300 солдат и офицеров.

◆ Наша стрелковая дивизия, действующая на одном из участков Северо-Западного фронта, за три месяца боевых действий уничтожила около 10.000 немецких солдат и офицеров. За указанный период времени дивизия захватила у противника 70 орудий, 100 пулеметов, 20 минометов, 3 танка, 50 автомашин, 7 тракторов, 10 мотоциклов, 50 велосипедов, 6 радиостанций, 3 склада с боеприпасами и военным имуществом.

◆ Красноармейцы — снайперы наносят большой урон живой силе гитлеровцев. Снайперская группа одной нашей части (Западный фронт) уничтожила 362 немецких солдата и офицера. Младший политрук этой части Косунбеков уничтожил 55 немцев, красноармеец Буров — 50, Ногин — 48, Ромазанов — 35.

Снайперы другой нашей части (Крымский фронт) за 27 апреля истребили 50 гитлеровцев.

◆ Разведывательный отряд нашей части (Калининский фронт), проникнув в тыл противника, совершил внезапный налет на пункт М. и уничтожил немецкий гарнизон в количестве 110 солдат и офицеров. Захвачены пленные.

◆ Саперы сержант Леик и красноармейцы Изгорешев и Ектов установили, что немцы построили мост через реку Р. Наш саперы соорудили деревянный плот и нагрузили на него взрывчатые вещества и мины. Когда стемнело, бойцы зажгли шнур замедленного действия и пустили плот по реке. Он по-

пыл по течению и остановился около моста. Вскоре раздался взрыв большой силы. Мост взлетел на воздух.

◆ Партизанский отряд «Лазо» атаковал и разгромил колонну немецкой пехоты, движавшуюся по большаку между двумя населенными пунктами Смоленской области. Немцы потеряли убитыми свыше 170 солдат и офицеров. Партизаны захватили 4 станковых и 3 ручных пулемета, 5 минометов, 10 велосипедов, большое количество гранат и патронов.

◆ Пленный солдат 2 роты 513 полка 294 немецкой пехотной дивизии Вальтер Вельд рассказал: «Наш взвод получил приказ удержать до утра высоту, находящуюся в четырех километрах от пункта С. Ночью русские нас окружили. После непродолжительного боя от взвода осталось всего 5 человек, и мы сдались в плен. Солдаты не верят, что весна принесет германской армии победу. Настроение у всех мрачное. Все ходят злые и угрюмые. Недавно из роты дезертировал командир 2 взвода фельдфебель Краузе. Нам сообщили, что его поймали где-то в тылу и расстреляли».

◆ Убитого обер-эфрейтора Ганса Шмидта найдено неоправленное письмо к жене. Он писал: «... О нашей жизни лучше не говорить, — до того она безрадостна. У всех нас только одна мысль: когда же, наконец, кончится эта проклятая война? Неужели мы все погибнем здесь? Русские становятся еще упорней... Мы совсем опустились, не снимаем одежды и сапог. Вши окончательно одолели и нет возможности избавиться от них».

◆ Наша войска, выбив немцев из селения Лутовна, Смоленской области, обнаружили истерзанные трупы 37 красноармейцев. Очевидцы — местные жители — рассказали, что гитлеровцы подвергли советских бойцов чудовищным пыткам и издевательствам. Немецко-фашистские изверги подвесили шестерых пленных на дереве и развели под ними костер. У семи красноармейцев выколоты глаза, у многих отрезаны уши, вырваны ногти, вывернуты руки и ноги».

◆ Ночью 11 апреля отряды гитлеровцев угнали всех жителей многих деревень Варшавского воеводства (Польша) на ближайшую железнодорожную станцию. Крестьян насильно погрузили в товарные вагоны и отправили на принудительные работы в Германию.

НАШИ ЗЕМЛЯКИ ОТВАЖНЫ В БОЯХ БУДЕМ ДОСТОЙНЫ ИХ В ТРУДЕ!

**Крепок
артиллерийский
удар**

Спешу сообщить вам, товарищи земляки, что свое слово, данное вам перед уходом в армию, я сдержал. Уже не раз побывав в боях, я свято выполнял долг советского патриота — гражданина своей любимой Родины.

Я командую артиллерийским подразделением. Мощные залпы наших орудий обрушаются на головы фашистских захватчиков. Стараясь спрятаться от наших метких ударов, враг зарывается глубоко в землю, но мы находим их и здесь, один за другим выводим из строя ДЗОТы противника.

Не скрою от вас, товарищи, были трудные дни. Помню, 2 октября 1941 года, моя батарея в течение шести часов сдерживала бешеный натиск врага. От наших снарядов погибло много фашистов, несколько вражеских танков, но пьяные фрицы рвались все вперед и вперед. Враг бросил против нашей батареи несколько тяжелых танков. Онишли прямо на нас. Казалось вот вот тяжелые гусеницы танков сомнут нашу батарею. Но ни один из нас не дрогнул. Подпустив танки близко, мы открыли по ним ураганный огонь. Противник понес большие потери и отступил.

Помню, не одна сотня фашистов нашла себе могилу на полях Н-ской области, от меткого огня нашей батареи. Здесь я был ранен. Замечательные наши хирурги быстро вылечили меня. Теперь я снова на полях сражений, снова командую артиллерийским подразделением. Ничто не может сломить воли и мужества советского командира — воспитанника Ленинско-Сталинского комсомола.

М. Соловов.
Командир артиллерийского подразделения, бывший работник райсовета Осоавиахима.

В тыл врага за „языком“

Я неоднократно был в боях, много раз пробирался в тыл врага — в разведку. Но в памяти навсегда останется первая боевая разведка, первая выполненная мною важная операция. О ней я и хочу рассказать вам мои товарищи — земляки.

* * *

После боевого дня я лег отдохнуть. Вдруг в нашу землянку входит мой земляк красноармеец Павлов. Ну, хлопцы, — говорит он, — набирается группа добровольцев в разведку в тыл к врагу за «языком». Я забыв об усталости тотчас же отправился к командиру. Лейтенант сидел у лампады и читал свежий номер армейской газеты.

— Товарищ лейтенант! Разрешите мне отправиться в разведку за «языком».

— А справитесь? Ведь задача сложная.

Неувядаемой славой покрыла себя в боях с германским фашизмом геройская Красная Армия. В ее рядах сражаются колхозники, рабочие, интеллигенция и нашего района. Мы вправе гордиться своими земляками; они мужественно боятся с ненавистным врагом, беззаветно выполняя свой долг перед Родиной.

О мужестве и отваге наших земляков рассказало в опубликованных письмах, присланных из действующей армии.

ПРОЖЕКТОРИСТ А. М. ВОЛКОВ



Ночью, когда фашистские стервятники любой ценой пытаются прорваться к сердцу нашей родины — Москве их обнаруживает луч прожектора, которым управляет наш земляк член колхоза „Победа“, Гурьевского сельсовета — ныне боец А. М. Волков. Благодаря ему уже более десятка фашистских самолетов сбиты на подступах к столице.

Комсомольцы-воины

Заместитель политрука Н-ского подразделения пишет редакции: «23 раза ходил в разведку комсомолец тов. Вишнев, житель деревни Воротилово, Вяловского сельсовета. Он истребил 13 немецких оккупантов. Комсомолец тов. Балашев В. из дер. Поросятево Я.-Чистинского сельсовета свыше 30 раз ходил в разведку, неоднократно пробирался в глубокий тыл врага. На боевом счете т. Балашева числится 19 фашистов.

Подлинными смельчаками проявили себя в боях прибывшие к нам из Городецкого района комсомольцы тт. Коузов, Мотовилкин Я., Ильин Н., Карлик А. и другие. 30 комсомольцев нашего гвардейского соединения представлены к правительенной награде. В числе их 7 мужественных патриотов, воспитанных комсомольской организацией Городецкого района».

МЫ ПОБЕДИМ!

Народ и Армия едины.
Мы люди Сталинской страны.

Ни снег, ни вражеские мины
Бойцам отважным не страшны.
Дни схваток яростных настали,
Вперед, к победе над врагом!
Нас в бой ведет великий Стalin —
Наш вождь любимый и нарком.

Своей страны умножим славу.
Наш клич: — В штыки!
Мы победим!
Бандита Гитлера ораву
В боях суровых разгомим.

К. Гузовин.
Сержант Краснознаменного Балтийского флота, участник боев под Ленинградом, бывший работник судоверфи.

ЗЕНИТЧИК П. Е. ВИСКОВ



Уже не впервые сражается с врагами Родины наш земляк комсомолец Павел Висков. За отвагу и мужество, проявленные им в боях с финской белогвардейщиной, правительство наградило его медалью „За боевые заслуги“.

Теперь т. Висков героически сражается на Западном Фронте. Зенитное орудие расчета, где командиром т. Висков, без промаха разит врага.

Наказ танкистов

Это письмо, дорогие земляки, мы пишем вам под артиллерийскую музыку наших снарядов, под мощный гул советских танков, идущих в наступление.

Мы сейчас ведем упорные наступательные бои, взламываем вражеские укрепления, метра за метром освобождаем нашу священную землю от фашистских варваров. Уже немало фашистских захватчиков нашли смерть под гусеницами наших грозных машин.

Успешное наступление на фронте во многом зависит и от вас, товарищи колхозники. Слышайте же наш наказ: не жалея сил работайте для фронта, множьте число гектаров обороны. Отлично проведите весенний сев и соберите такой урожай какого еще не знали наши поля.

По поручению личного состава танкового подразделения майора Шалинова. **Н. БАРЫШЕВ,** бывший колхозник колхоза „11 лет Октября“.

**Возмужал,
закалился
в боях**

Пять месяцев назад, я ушел с судоверфи на фронт — защищать нашу любимую родину от фашистских захватчиков, вторгнувшихся на нашу землю. Эти 5 месяцев не прошли даром. Совместно со своими боевыми друзьями я прошел славный 500-километровый путь. Нами освобождены от гитлеровских бандитов десятки городов и сотни деревень.

Хваленые гитлеровские вояки не выдерживают красноармейского удара. Они бегут от нас, как подлые трусы, оставляя на поле боя танки, бронемашины, оружие, устилая свой путь тысячами трупов.

В бессильной злобе гитлеровцы при отступлении выжигают дотла целые селения, расстреливают ни в чем не повинных женщин, детей, стариков.

Выбивая врага из населенных пунктов, мы видели телеграфные столбы, увешанные трупами советских граждан, мы видели ямы, в которых фашисты заживо погребали пленных красноармейцев, женщин и детей. Гневом наполнялись ваши сердца, а руки крепче сжимали оружие. Кровь за кровь! Смерть за смерть! Гитлеровские бандиты собственной жизнью расплачиваются за слезы и кровь замученных ими советских граждан.

В борьбе с фашистами я закалился, стал мужественным и стойким. За образцовое выполнение боевых заданий командование полка об'явило мне благодарность. И впредь обещаю вам, товарищи земляки, до последней капли крови, сражаться за честь и свободу нашего народа, нашей священной родины.

Ваша задача, товарищи земляки, неустанно работать на трудовом фронте.

А. Серов.
Сержант Н-ского соединения, бывший работник Городецкой судоверфи.

И. о. ответственного редактора А. БЕЛОВ.

КИНО-ТЕАТР

1, 2, 3 мая
звуковой художественный кино-фильм

„Золотое озеро“

в 8 частях
Сверх программы
кино-журнал
Начало сеансов в 8
и 10 часов вечера.
Касса с 6 часов вечера.
Администрация.

ГОРОДЕЦКАЯ РАЙСТРАХИНСПЕКЦИЯ

доводит до сведения всех колхозов района, что заявления о повреждении озимых культур и многолетних сеянных трав в зимне-весенний период 1941-1942 г. принимаются до 10 мая с. г.
РАЙСТРАХИНСПЕКЦИЯ.